

场面令人振奋 成绩鼓舞人心

——我市各界人士看北京奥运会

策划:张浩哲
执行策划:采访中心

A 体育工作者

本报讯 奥运会昨晚终于落下帷幕,中国以51枚金牌名列金牌榜的首位。在昨晚的闭幕式前,记者采访了我市的一名老体育工作者范留顺。这位奥运火炬手说起北京奥运会和中国代表团取得的成绩,不停地说道“太令人振奋了!太鼓舞人心了!作为一个中国人太自豪了!”

说起梁园区教育局干部范留顺,很多体育和教育界的人都知道,他从1971年就从事体育工作,当多年体育教师,后来进行体育教研。他从事体育工作不久,就开始做自行车比赛的裁判工作。曾参与执法过全国自行车锦标赛、冠军赛和全国城市运动会自行车赛,担任过省运会自行车比赛的副裁判员长、我市三届运动会自行车比赛的裁判员长等,被选为北京奥运会火炬传递河南火炬手。

聊起北京奥运会,范留顺说,从8月8日晚上的开幕式开始,他一直在看电视直播,关注着每一场比赛。他说,开幕式既展示了中国厚重的历史文化,也反映了中国改革开放以来飞速发展的事实,形式新颖、独特,场面震撼人心。在赛场上,中国队员奋力拼搏,争金夺银,并最终,以51枚金牌高居金牌榜首位,心里特别振奋、舒畅。中国在很多项目上处于霸主地位,像乒乓球男女单打,中国包揽了前三名,看三面五星红旗两次同时在赛场上升起,作为一个中国人、一个老体育工作者,心里很激动,很自豪!他说,51枚金牌,100枚奖牌,充分说明了中国体育强国的地位已经确立,中国在国际上的综合地位在明显提升,这都得益于中国多年来经济的快速发展,得益于中国综合国力的大大提升,人民生活水平有了明显提高,全民健身运动得到了大力普及,体育事业有了新的进步。

晚报首席记者 郭跃旗

B 机关工作人员

本报讯 北京奥运会改变了什么?或许是一个仁者见仁、智者见智的问题,然而在商丘经济开发区社会发展局的工作人员张娟看来,北京奥运会改变了许多,从个人、国家都会发生一些变化,这种变化,大都是积极的。

张娟告诉记者,当她知晓莅临北京奥运会开幕式的国家领导人为历届奥运会之最时,她心里油然而生一种强烈的民族自豪感。“并不是说这是一种虚荣心,这从侧面确实体现出我们的国家越来越强大,作为中国公民,心里当然很自豪了。”张娟说,从几十年前中国两名射击运动员同时获得了奖牌,而主办方由于没有准备那么多的中国国旗不得不推迟颁奖典礼,到现在看到乒乓球单打金银牌全部被中国队取得,颁奖典礼上同时升起三面国旗时,不禁有一种感慨万千的感觉,我们的国家的确越来越强大了!北京奥运会,的确极大地增强了国民的自信心。

张娟从个体方面分析了奥运会对中国的改变,她读幼儿园的女儿以前作业本没用完就扔了,教育她时孩子还振振有词地说,几个作业本妈妈都不舍得给买。现在孩子总是将作业本用完了再堆放到家中的杂物间里。带孩子逛街时,她吃东西时扔掉的垃圾总是放进垃圾桶,再也不乱扔了。孩子告诉她,奥运会在北京举办,老师早就教育她要懂得节俭和环保,因为北京奥运会就是一届绿色奥运、环保奥运。

晚报记者 张坤



市民聚集在大屏幕前观看北京奥运会闭幕式转播。晚报首席记者 傅青 晚报记者 鲁超 摄

C 农民

本报讯 奥运会,这个字眼好像离农民有一定的距离,或许在很多人的眼里,认为农民并不关心奥运会和奥运赛事,其实不然。奥运会既然在中国举办,作为占我国大部分人口的农民也或多或少地关注奥运会赛事。在中国健儿取得胜利时,他们也一样跟着高兴,一样欢呼。

今年46岁的吕金印是梁园区谢集镇的一位农民,这些天来,他白天一直在商丘市区内的一家工地务工,晚上则骑着摩托车回家。这样,他虽然白天顾不上观看奥运会赛事,但每到夜晚,他就坐在电视机前,观看奥运健儿的风采。

“每天下午收工时,我都希望早早下班,路上加大油门回家,为的是早早

回家看电视,因为奥运会上很热闹,不仅可以看球赛,还可以看看各国人的面孔,认识认识外国人。”吕金印说。

当谈及北京奥运会结束,中国金牌数量世界最多时,老吕对记者说,咱中国在奥运会上表现得不错,金牌51枚,第一名,这下长了咱中国人的威风。奥运会在咱中国举办,金牌都让别人拿走,咱中国人不答应,这一回在家门口举办,当然得多拿金牌,这才是东道主的风采。

“虽然咱是一个农民,但咱一样感到很光荣,奥运金牌虽说是一个人获得的,但也是全中国人获得的,因此,作为每一个中国人都应该感到骄傲,感到荣耀。”面对记者,老吕一脸的兴奋。 晚报记者 成绍峰



某餐厅里就餐的市民观看北京奥运会闭幕式转播。晚报首席记者 傅青 晚报记者 鲁超 摄

D 商人

本报讯 洁明科技有限公司的王经理对记者说,自从申办奥运成功到奥运会的成功举办,中国向世界展现出了自己的实力,从国民经济到国民素质,从城市绿化到科技成果,中国让世界重新认识到了世界强国在国际中的角色。特别是此次中国金牌的50枚突破,更是让美国甚至全世界承认中国体育运动发展迅速,奥运会成功举办让中国在体育强国有一席之地。

自看到中国国球乒乓球女单三面国旗升旗在赛场,王经理就预言说,中国爷们儿一定也不逊色。果不其

然,中国爷们儿再次让三面中国国旗在奥运赛场同时升起。“中国的举重队、跳水队、体操队、乒乓球队等的比赛,中国的奥运健儿以实力向世界说我行,让很多其他国家的奥运健儿钦佩。”王经理说,“奥运期间,淡生意总离不开奥运比赛,而且,商丘一韩国客商在和自已谈生意的时候说,中国富强让中国人比以前增添了傲气,奥运会让世界知道了中国已经不再是过去的穷国家,而是可以向其他国家说自己行的时候了。” 晚报记者 朱琳

E 学生

本报讯 昨晚,奥运会圆满画上了一个句号。51枚金牌的喜悦背后是什么?我市高三学生代醒醒说,自己看到奥运健儿背后一个强大的中国。

代醒醒说,自奥运会开幕以来的16天内,自己一直守在电视机前,默默为中国的奥运健儿加油。看到杜丽痛失首金的那一刻,我看到无数的观众为她伤心和落泪,但伤心和落泪的同时,我看到全国观众对杜丽没有嘲讽和挖苦,更多的是关心和鼓励。或许,正是这种关心和鼓励,激励了痛苦中的杜丽,她很快调整了状态,在接下来的比赛中,她赢得了1枚金牌。无独有偶,中国男子体操队在上届奥运会上“惨败”,国人给予他们更多的是关心和鼓励,正是这种安慰,激励了痛苦中的中国体操队,在这届奥运会上,他们以崭新的姿态出现在赛场上……当五星红旗一次又一次升起,我们看到的是中国体操健儿那幸福骄傲的泪水,那泪水饱含着对祖国的热爱……

正是全国人民的这种爱和理解,使得中国奥运健儿得以展现各自的风采,使得每天的奥运金牌榜上,“中国”两个字那么耀眼地排列在最前面。

晚报记者 吴文昊 实习生 赵中

E 市民

本报讯 谈起北京奥运会,我市市民脸上更多的是喜悦,从他们最朴实的陈述中可以看出,“北京奥运”四个字确实给他们留下了太深的印象。

昨日傍晚6时许,梁园区白云街道办事处滨河社区组织百名居民,举办了以“北京奥运会,我来说两句”为主题的交流活动。在现场,大多数是来自最基层的居民,也许由于他们的知识有限,无法用优美的语言来表达,但在以最朴实的语言谈起“北京奥运”四个字眼时,大家确实激情澎湃,你一言我一语地倾吐心中的快乐。

“这次北京奥运会办得很红火,不管是开幕式还是比赛现场,俺看得都很入神。这次奥运会俺没有留下啥遗憾,因为在这期间,我一直守在电视前观看。”主持人话音刚落,70多岁的赵老先生就起身说了起来。

一女性居民说:“从电视上看到我们的女同胞在奥运会上也获得金牌,我不仅为自己的国家高兴,还为自己身为女性高兴,这也说明女性和男性一样重要。”

一正在街头阅报栏看有关北京奥运会报道的机动三轮车司机认为,奥运会给北京以及其他一些城市带来的不只是交通方面的改善,环境方面的变化也是人们可以亲身感受得到的。

采访中,很多市民认为,北京奥运会是我们大家的事情,每个人都献出自己的一份力量,从身边做起,从小事做起,就是在支持北京奥运会。如今走在大街小巷,都能听到市民聚在一起,谈论奥运会。

晚报记者 宋亚威